

ОТГОЛОСКИ ПЕЧАТИ.

М. Горкий о большевистской власти.

В „Новой Жизни“ напечатано воззвание М. Горького к русской демократии.

Газета Г. Горького, какъ известно, извѣстна была своею склонностью къ большевизму, но сейчасъ, когда большевики захватили власть, „Новая Жизнь“ измѣнила свою позицию.

Вотъ что пишетъ М. Горький, обращаясь къ русской демократии:

„министры соціалисты, выпущенные изъ Петровавловской крѣпости Ленинымъ и Троцкимъ, разѣхались по домамъ, оставивъ своихъ товарищесъ Л. В. Бернацкаго А. И. Коновалова, М. И. Терещенко и другихъ во власти людей, не имѣющихъ никакого представлѣнія о свободѣ личности, о правахъ человѣка.“

Ленинъ, Троцкий и сочувствующіе имъ уже отравились гнилью ядомъ власти, о чёмъ свидѣтельствуетъ ихъ позорное отношеніе къ свободѣ слова, личности и ко всей суммѣ тѣль правъ, за торжество которыхъ боролась демократія.

Слѣдные фалатики и безсовѣтные авантюристы сломя голову, мчатся якобы во пути къ „соціальной революціи“: на самомъ дѣлѣ это путь къ анархіи, къ гибели пролетариата и революціи.

На этомъ пути Ленинъ и соратники его считаются возможнымъ совершать всѣ преступленія, въ родѣ огня подъ Петроградомъ, разгрома Москвы, уничтоженія свободы слова, безмысленныхъ арестовъ,—всѣ мерзости, которыми дѣлали Плевэ и Столыпинъ.

Конечно, Столыпинъ и Плевэ шли противъ демократіи, противъ всего живого и честного въ Россіи, а за Ленинымъ идетъ довольно виновательная пока часть рабочихъ, но я вѣрю, что разумъ рабочаго класса, его сознаніе своихъ историческихъ задачъ, скоро откроетъ пролетариату глаза на всю несбыточность обѣщаний Ленина.

Рабочій классъ не можетъ не понять, что Ленинъ, на его шкурѣ, на его крови производить только нѣкій оныть, стремится довести революціонное настроеніе пролетариата до послѣдней крайности и посмотретьъ, что изъ этого выйдетъ.

Конечно, онъ не вѣритъ въ возможность побѣды пролетариата въ Россіи, при данныхъ условияхъ, но, можетъ быть, онъ надѣется на чудо. Рабочій классъ долженъ знать, что чудесъ въ действительности не бываетъ, что сюо идетъ го лодъ, полное разстройство промышленности, разгромъ транспорта, длительная кровавая анархія, а за нею—не менѣе кровавая и мрачная реакція.

Вотъ куда ведеть пролетариатъ его сегодняшний вождь, и надо понять, что Ленинъ не всемогущій чародѣй, а хладнокровный фокусникъ, не жалѣющій ни чести, ни жизни пролетариата.

Рабочіе не должны позволить авантюристамъ и безмѣдамъ возвелизать на голову пролетариата позорища, безмысленные и кровавыя преступленія, за которыхъ расплачиваться будетъ не Ленинъ, а самъ же пролетариатъ.

Я спрашиваю:

Помнить ли русская демократія, за торжество какихъ идей она боролась съ деспотизмомъ монархіи?

Считаетъ ли она себя способной и нынѣ продолжать эту борьбу?

Помнить ли она, что когда жандармы Романовыхъ бросали въ тюрьмы и въ каторгу ед. идеиныхъ вождей,—она называла этотъ приемъ борьбы подлымъ?

Чемъ отличается отношение Ленина къ свободѣ слова, отъ такого же отношенія Столопиновыхъ, Плевэ и прочихъ полулюдей?

Не такъ же ли ленинская власть хватаетъ и тащить въ тюрьму всѣхъ не согласно мысля ющихъ, какъ это дѣлала власть Романовыхъ.

Почему Бернацкій, Коноваловъ и другие члены коалиционнаго правительства сидятъ въ крѣп-

ости,—развѣ они въ чёмъ то преступиѣ了自己的 товарищесъ соціалистовъ, освобожденныхъ Ленинскимъ?

Единственный честный отвѣтъ на эти вопросы должно быть немедленное требование освободить министровъ и другихъ безвинно арестованныхъ, а также восстановить свободу слова во всей ея полнотѣ.